







Enw:
Defnyddiwch y wefan ‘Welsh Coal Mines’  (http://www.welshcoalmines.co.uk/DisastersList.htm) i ymchwilio i un wefan o’ch dewis chi.  Rhowch enw’r trychineb yn y bocs uchod fel teitl i’ch ymchwiliad.
Ysgrifennwch ddisgrifiad byr am y trychineb a defnyddiwch y data i ateb y 4 cwestiwn am gyfartaledd oedran y gweithwyr a gollodd eu bywydau.

	1.  
	Beth oedd oed moddol y gweithwyr a gollodd eu bywydau?
	Y modd yw’r gwerth data sy’n ymddangos mwyaf aml mewn set o ddata .
21, 22, 22, 22, 27, 29,31, 38

= 22 oed

	2.
	Beth oedd oed canolrif y gweithwyr a gollodd eu bywydau?
	Y canolrif  yw’r gwerth canol ar ôl gosod y data mewn trefn (o’r ieuengaf i’r hynaf).
21, 22, 22, 22, 27, 29, 31, 38

22+27 = 24.5oed
                 2

	3.
	Beth oedd oed cymedrig y gweithwyr a gollodd eu bywydau?
	Y cymedr yw cyfanswm yr holl werthoedd wedi ei rannu gyda’r nifer o werthoedd data.
21+22+22+22+27+29+31+38

8

= 26.5 oed

	4.
	Beth oedd amrediad oed y gweithwyr a gollodd eu bywydau?
	Yr amrediad yw’r gwahaniaeth rhwng y gwerth mwyaf  a’r gwerth lleiaf.
21, 22, 22, 22, 27, 29, 31, 38
38-21 = 17 blwyddyn 


